

法官驻站交警队 诉前联调化纠纷

巴丹吉林讯 一大早,阿拉善盟阿右旗人民法院的法官乌兰就来到该院设立于阿右旗公安局交警大队事故处理中队的道路交通事故诉前联调工作站,开始了一天的工作。上午9时许,乌兰和事故处理中队民警许君成接到了一名肇事司机有关矛盾调处的请求。乌兰和许君成详细询问了事故经过,并主持事故

双方进行了诉前调解。经过两个小时的努力,事故双方就赔偿方面达成了共识。

阿右旗交警大队与旗人民法院积极协调,于2018年6月4日在交警大队成立了道路交通事故诉前联调工作站,通过整合资源,增强了解决矛盾纠纷的能力,降低和节约了纠纷解决成本,提高了纠纷化解的及时

性和实效性,将工作重点向诉前延伸,极大地减少了进入诉讼渠道的案件数量,有力维护了交通事故当事人的权益,形成了科学有效的利益协调机制、诉求表达机制和权益保障机制。

工作站采取每周一、周五派法官驻站的工作模式,为交通事故中产生纠纷的群众进

行诉前调解,并提供法律咨询。交通事故发生后,由驻站法官、事故处理民警、调解员等给双方做调解,讲解法理,不仅向群众普及了法律知识,而且还把矛盾化解在打官司之前,此举既拓宽了交通事故当事人寻求调解解决损害赔偿的渠道,同时缩短了交通事故纠纷处理周期。(石斌)



近日,呼伦贝尔市海拉尔区公安分局呼伦街派出所党支部组织民警参观了呼伦贝尔市科技馆。通过开展此次活动,引导党员积极参加组织生活,增强了党员的党性修养,激发了党员的爱国情怀,拓宽了民警的科学知识面。

李炜 摄

接种“廉洁疫苗” 确保“风清气正”

本报讯(记者李谱新 通讯员吕帅 贺芳) 今年以来,鄂尔多斯市东胜区人民检察院坚持正人必先正己、监督者必先接受监督的原则,采取多项措施,为检察人员接种“廉洁疫苗”,努力建设一支信念坚定、司法为民、敢于担当、清正廉洁的过硬检察队伍。

该院深入推进“两学一做”学习教育,利用每周一集中学习的机会,组织全体干警认真学习上级有关文件精神,通过通报违纪典型案例,讲述廉政故事,教育检察干警从中吸取教训,做到警钟长鸣。同时,该院纪检监察部定期提醒党组主要领导与领导班子其他成员、分管领导与科室主要负责人、各科室主要负责人与所在科室党员进行廉政谈话,重申纪律要求,加强廉政风险预警提醒,并建立了中层干部述职述廉制度。此外,该院采用明察暗访的形式,对矛头性、倾向性问题做到及时“扯袖子”、“敲警钟”,提前接种“廉洁疫苗”。该院还通过在派驻检察室设立举报信箱,公开举报电话号码,不断畅通群众举报渠道,形成全方位的监督机制。

亲情会见受感化 情暖高墙促改造

呼和浩特讯 看守所讯问室内,冰冷的铁栅栏将一对父子隔开,父亲透过铁栅栏含泪望着别离两月之久的儿子,哽咽着喊出儿子的名字。看守所民警打开铁栅栏的那一刻,父子二人相拥而泣。

高墙虽冷,亲情犹热。近日,呼和浩特市新城区人民检察院未检科在办理朱某涉嫌故意伤害罪一案中,依据《未成年人刑事案件诉讼程序》的规定,安排该案犯罪嫌疑人朱某参加亲情会见活动。

17周岁的朱某酒后滋事,伙同张某将饭店服务员打成轻伤二级。案发后,逃离现场,经侦查机关网上追逃后到案。在审阅案卷时,承办人发现朱某初中辍学后,一直独自在外打工,和家人沟通较少,且案发后一直隐瞒家人。于是,承办人决定为朱某安排一次亲情会见,希望他能卸下包袱,真正认识到自己的错误。

会见中,父亲关切地问儿子,吃的还习惯吗?爸爸能帮你做什么吗?儿子哽咽着说不出话来。在检察官的安抚下,儿子情绪渐渐稳定下来,对父亲说:爸爸,我错了,我一定会好好配合检察院工作,争取早日与您和妈妈、姐姐团聚。通过此次亲情会见,朱某内心的坚冰得以融化,一五一十地向承办人交代了案件事实,并表示,有机会一定当面向被害人真诚地赔礼道歉,改过自新,重新做人。(雷晓华)

“交管呼和浩特新城大队” 获评“最具影响力公安头条号”

呼和浩特讯 6月13日上午9时,“政通内蒙古”首届政务头条号大会暨自治区网信办与今日头条战略合作签约仪式在呼和浩特举行。来自内蒙古党委宣传部、自治区网信办、自治区有关厅局、各盟市相关单位新媒体负责人、运营专家等300余人参加大会,我区70余家政务媒体获奖。其中,“内蒙古交警”、“交管呼和浩特新城大队”等10家头条号被授予“最具影响力公安头条号”。

“交管呼和浩特新城大队”今日头条号作为呼和浩特市公安局唯一一家交管系统头条

号,自2016年4月上线运营以来,以向社会倡导争当文明交通好市民、展示交管工作成果、树立交管队伍良好形象、扩大交管执法工作影响力和公信力为着力点,牢牢把握交管服务工作正确舆论导向,弘扬社会正能量,为争取社会各界对交管工作的理解和支持发挥了积极作用。截至目前,“交管呼和浩特新城大队”头条号累计图文阅读总量达331.7万次,社会公众对交管工作的关注度持续提升,交管队伍的文明形象也得以彰显。

(王永明 韩冰)

创新服务办实事

察素齐讯 自“放管服”改革开展以来,呼和浩特市土左旗公安局兵州亥派出所因地制宜,创新服务方式,简化办事程序,提高办事效率,全力实现让群众“最多跑一次”目标。

该所针对农村地区网络覆盖率低、老人居住较多的现实情况,在各村委会建立了“户籍业务联络站”。只要群众有需要,经村委会工作人员与户籍民警联系,就可以了解户籍政策和所需相关手续,这样群众到派出所办事就可以实现一次性完结。

黑龙江籍的邢某等七人在土左旗兵州亥乡居住多年,平时以替雇主养牛放牧为生。为

群众受益少跑路

了享受内蒙古的各种福利待遇,想要办理居住证,可是听说办理证件手续繁多,便又打消了念头。兵州亥派出所民警在日常走访中了解到邢某等人的诉求后,积极主动联系他们,并告知他们办理所需材料。等他们来派出所办理业务时,派出所民警创新服务方式,简化了原有的办事程序,仅用不到1小时就为他们一次性办结完毕。邢某等人纷纷拍手叫好,夸赞民警是“人民的好警察”。

为了表示感谢,近日,邢某和其家人将一面写有“高效规范办实事,真诚贴心为人民”的锦旗送到了派出所。(牛荣云 李翔)

开展危爆物品检查 筑牢辖区稳定防线

鄂尔多斯讯 为进一步加强剧毒化学物品、放射性物品、易制爆危险化学品的安全管理,确保辖区安全稳定,近日,鄂尔多斯市公安局交通运输治安分局准格尔召站派出所集中清查辖区涉枪涉爆重点部位和场所,切实堵塞涉枪涉爆物品安全管理的漏洞。

一是做到底数清、情况明。检查中,民警结合辖区实际,将剧毒化学品、易制爆危险化学品、放射性物品、管制刀具等危险物品纳入整治范围,对辖区内的站区、职工宿舍

和出租房屋等重点场所,进行深入细致的摸排检查。

二是检查单位的治安防范措施,消除各类隐患。该所通过“打、防、管、控”等多项举措,对剧毒、易制爆化学品的存放场所、流向记录、台账登记、管理制度进行检查,对不符合规定的场所,督促其尽快完善防范措施。

三是强化侦查破案工作。及时发现和核查所获取的信息、线索,加大“危爆物品管理”工作力度,把每一次的走访调查作为贴

近民心的群众工作,建立起公安工作良好的群众基础,发动广大人民群众积极参与治安管理工作。

四是强化宣传发动力度。充分利用民警入户走访、“警民恳谈”、张贴通告、拉横幅等方式,全力推动开展宣传工作。积极发动社会各方举报涉枪涉爆犯罪线索,激发群众参与的热情,在辖区内形成打压涉爆违法犯罪的良好氛围。

(李晓)

送上“调解快餐” 夯实“稳定根基”

呼伦贝尔讯 为了进一步向社区居民宣传人民调解的作用,提高居民对人民调解工作的知晓率和关注度,近日,呼伦贝尔市扎赉诺尔区第四街道办事处司法所联合法律服务所及各社区,组织开展了《人民调解法》宣传活动。

活动中,法律服务所王律师依照《人民调解法》,向社区居民宣讲了人民调解的定义、原则、适用的纠纷类型、调解协议的法律效力等内容。同时,结合典型调解案例,把枯燥的文字变成了一个生动的法治故事,为辖区居民送上了一份通俗易懂的“调解快餐”。

讲座结束后,社区居民争先恐后地向王律师咨询相关法律问题。针对居民们的咨询,王律师结合现有法律法规的规定,用浅显易懂的语言给予了专业的解答,受到居民们的一致好评。“调解快餐”为居民们“补了脑、充了电”,为社区的和谐夯实了基础。

(张宝丽)

开展交通宣传 抵制危险驾驶

本报讯(记者李谱新 通讯员贾建祥) 近日,鄂尔多斯市鄂托克旗交警大队蒙西中队积极组织开展了以“关爱生命,安全出行”为主题的宣传活动。为了收到预期的宣传效果,民警们深入基层一线,通过发放宣传资料、横挂宣传条幅、摆放宣传展板、张贴宣传标语等多种方式进行宣传。同时,民警还与广大群众面对面交流,重点讲解酒后驾车、疲劳驾驶、超速行驶、超载、闯红灯等违法行为的危害性,提醒广大交通参与者从自身做起,杜绝交通陋习,抵制危险驾驶行为。

宣传活动期间,民警们还针对近期开展的道路交通安全环境综合治理工作,积极上路宣传渣土车、工程运输车、运输砂石、煤等遗撒、飘散物运输中货物超高、不加盖苫布造成抛洒扬尘导致的空气污染和交通安全隐患,全面诠释坚决打赢扬尘污染治理攻坚战的决心,赢得了广大驾驶员的理解和支持。